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Poučni in zabavni drobiž. 
Starost vladarjev. Papež Leo XIII je star 88 let, 

veliki knez luksenburški 80, kralj Danski 79, kraljica Vi­
ktorija angleška 78, kralj Saksonski 69, kralj Švedski 68, 
cesar avstrijski 67, kralj Belgijski 63, kralj Eumunski 58, 
knez črnogorski 56, sultan 55, kralj italijanski 53, kralj Ba­
varski in Virtemberški 49, cesar Nemčije 38, knez Bolgarski 
36, kralj Portugalski 34, car ruski 29, kralj srbski 21, kra­
ljica Holandska 17, kralj Španjski 11 let. 

— »Longliff« se imenuje nova iznajdba za čiščenje 
s;raka v sobah, kjer bivajo ljudje. Če je iznajdeni aparat res 
dober za omenjeno delo, tedaj bi ga bilo toplo priporočati 
kajti nečistega zraka, ki je škodljiv zdravju, je po vseh stano­
vanjih premnogo. 

— Petrolej proti difteriji. Neki italijanski zdravnik 
je baje iznašel, da je petrolej jako vspešno sredstvo proti da-
vici Pri otrocih pod šestim letom pravi zdravnik je vspeh 
zagotovljen. Eabi se petrolej mazanjem s čopičem, grgranjem 
in inhalacijo (sopljenjem razgretega petrolijevega para). Bolezen 
hitro zgine. Prihodnost bo pokozala, če se ta iznajdba res ob­
nese, dotlej je treba počakati. 

Glediške igre brez igralcev. Edison izdeluje iznajdbo, 
da bi lahko ponavljal in predstavljal kako igro brez igralcev, 
pevcev, muzikov; brez vodja in suflerja. Za glasove bi izpo­
polnil svoj fonograf. Sedaj fonograf še nekoliko noslja, a Edison 
upa, da se mu bode posrečilo, dati mu čist glas. Potem bo 
za belo zaveso na glediškem odru postavil toliko fonografov, 
kolikor bi imelo biti pevcev in igralcev. Vsak fonograf bo pel 
ali muziciral ali govoril, kar bi sicer moral pevec, muzik, go­
vornik. Zadaj bo skrit kinetoskop, priprava, ki kaže žive foto­
grafije, t. j . ki tako hitro meče slike fotografij na platno, da 

se več fotografij jedne osebe v zaporednih pozicijah spoji v 
jedno gibajočo se in delujočo. S kinetoskopom bo torej kazal 
delujoče igralce. Fonograf in kinetoskop pa bo zvezal z elek­
tričnim tokom, da bota harmonično delovala. Tako se bodo 
vjemali glasovi z gibanjem, petje in muzika z delovanjem in 
predstavljanjem. Pravijo, da ima Edison mnogo upanja, da se 
mu stvar posreči. 

Časniki na Francoskem. V Parizu izhaja 2327 čas­
nikov, od teh je 130 dnevnikov, 651 tednikov, 776 meseč­
nikov, 331 dvemesečnikov 260 listov, ki izhajajo ob prilikah. 
Po deželi zunaj Pariza je 3493 časnikov, od teh jih izhaja 
318 vsaki dan, 1527 vsaki teden in 479 je še drugih listov. 

Advokatov je v Avstriji 3758, med njimi je 1787 
Židov, 47 2 odstotkov. 

— Prvi ženski vseučiliščni profesor je gospa Flza 
Escheisson, ki je bila nedavno promovana doktorjem prava v 
Upsali. Sedaj je imenovaoa na pravni fakulteti upsalskega 
vseučilišča docentom za meščansko pravo. 

»Novo vinogradništvo« je naslov novi izdaji Frane 
Gombačeve knjige. „Najcenejša in najhitrejša obnovitev opu-
stošenih vinogradov", katero je založil dežel odbor kranjski. 
DoČim je prva izdaja imela le 60 stranij, ima jih druga 148, 
ter vrhu tega 21 slik več. Pomnožitev obsega vlaganje cep-
ljenk v mah, zeleno cepljenje, porabo umetnih gnojil v vino­
gradih i. t. d. Kar je pa posebno važno, pridejano je knjigi 
na novo »avstrijsko zakonodajstvo v trtoušnih zadevah/. Ta 
spis je sestavil dr. G. Marchet ter je v njem na podlogi za­
konov raztolmačil, kako se je treba ravnati, kadar se pokaže 
trtna uš, kako se od vinogradov dosežejo davčne olajšave, 
kako brezobrestna posojila za obnovitev vinogradov itd. Spis 
je opravljen z uzorci raznih vlog na dotične urade. Prepri­
čali smo se, da bo ta knjiga dobro došla vsem slovenskim vi­
nogradnikom, in jim jo toplo priporočamo EazpeČavanje knjige 
je izročil deželni odbor kmetijski družbi, katera je tudi to 
novo izdajo priskrbela, zato naj se naroČila na knjigo poši­
ljajo c. kr. kmetijski družbi v Ljubljano. Cena knjigi je 
40 kr., kdor naroči naj manj 10 izvodov, dobi jih po 30 kr. 
Naročitvam je treba priložiti denar. Pripomnimo, da velja ta 
cena s poštarino vred 


